4 vwo UITWERKING Toets wiskunde A (Machtsfuncties) 
Opgave 1

Voor de productie van een artikel is zowel menselijke arbeid nodig als kapitaal. Een bedrijfseconoom gebruikt voor een bedrijf het volgende model:

Q= 20∙K0,8∙A0,2
a/b

Dit kan aangepakt worden met een voorbeeld (hoewel niet helemaal overtuigend)

Neem bijv. 
K=1 en A =1
Dit geeft Q =20

Vervolgens
K=2 en A=1 Dit geeft Q =20×20,8 ≈ 20 ×1,74
Dus Q verdubbelt niet maar neem toe met ca. 74 %
Algemener:
Q1=20∙K10,8∙A0,2



Q2=20∙(2K1) 0,8∙A0,2 = 20∙ 20,8∙K0,8∙A0,2 = 20,8 ∙Q1≈1,74∙Q1
c
Oplossen van de vergelijking 
20∙K0,8∙600,2 = 200 000
(
K0,8∙600,2 = 10 000
(
K0,8 ≈4409
(
K ≈44091,25≈35 930

{1,25 = 1÷0,8}

Het bedrag is dus ca € 35,93 mln.
d


 20∙K0,8∙A0,2 = 200 000 (




K0,8∙A0,2 = 10 000 (
K0,8 =10 000× A-0,2
{Let op de - !}

K =(10 000× A-0,2)1,25 = 100 000 × A-0,25 = 
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20∙K0,8∙A0,2 = 200 000 (




K0,8∙A0,2 = 10 000 (



A0,2 = 10 000×K-0,8
{Let op de - !}





A = (10 000×K-0,8)5
{1÷0,2 =5 }



A= 1020 × K-4



Als K 3 maal zo groot wordt,  wordt A 34 (=81) maal zo klein
LEES VERDER (
Opgave 2
Biologen hebben gemeten hoeveel energie het een zoogdier kost om 1 km af te leggen
Zij vonden het volgende verband:




Z= 0,4∙L-0,33


Hierbij is
L het lichaamsgewicht in kg



Z het aantal ml zuurstof per kilo lichaamsgewicht dat wordt verbruikt
a. Kan eventueel met een voorbeeld .Is eigenlijk al te zien aan de negatieve macht:
Als L 8 maal zo groot wordt,  wordt Z (ongeveer) 2 maal zo klein
Je deelt (bij benadering) door de derdemachtswortel van L


b. Gewoon invullen
c. Antwoord b) maal 15
d. Vergelijking oplossen (of terugrekenen):

 0,4∙L-0,33 = 0,1
L-0,33 = 0,25

L ≈ 0,25-3 = 43 ≈ 81

e. Per kg lichaamsgewicht verbruikt de koe minder ( zie a) Hoeveel maal? 

 500,33 ≈ 3,64

f. Z= 0,4∙L-0,33 ∙L(1)
=0,4∙L0,67
Dus het totale energieverbruik is van een zwaarder dier groter, dan van een lichter.
g. Je kunt bijv de formule ‘andersom’ schrijven (L uitdrukken in Z)
0,4∙L0,67
= Z

{ kan ook met pijlenketting }

L0,67
= 2,5∙Z


{1 ÷0,4 = 2,5}
L
≈ (2,5∙Z)1,5

{1 ÷0,67 ≈ 1,5}
L
≈ 3,9 ∙Z1,5
Dit betekent dat als Z is verdubbeld, L ca 21,5≈2,8 maal zo groot moet zijn 
--------
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